Egy rakéta a hajtomiivének miikodése kézben csak a kidaramlo gazsugarra tamaszkodhat”. A hajtéanyag energiaja-
nak jelent&s részét a kiaramloé gazok viszik magukkal, a rakéta mozgési energiajanak novelésére a felszabadul6 energia
kisebb hanyada jut.

a) Hatarozzuk meg, hogy mekkora Av értékkel n6 a rakéta sebessége, ha az M tomegii rakétabol valamennyi id6
alatt egy kicsiny AM tomegi gaz aramlik ki hatrafelé, a rakétahoz képest u sebességgell (A gravitacios erét itt és
a tovabbiakban elhanyagoljuk.)

b) Mekkora lesz az My tomeggel indulod rakéta sebessége, amikor a tomege mar M (M < M) értékre csokken?

Utmutatds: felhasznalhatjuk, hogy
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¢) Mekkora az M t0megi rakéta és a kidramlott gazok Osszes mozgasi energidja az indulasi vonatkoztatéasi rend-
szerben?

Utmutatds: felhasznalhatjuk, hogy a kidramlott gazokbol és a rakétabol allo teljes rendszer mozgési energidjanak megval-
tozasa fiiggetlen a vonatkoztatasi rendszertdl, igy pl. a rakétaval egyiitt mozgd rendszerben is ugyanakkora, mint az indulasi
vonatkoztatasi rendszerben.

d) Legfeljebb mekkora lehet a rakétameghajtés ,mmechanikai hatésfoka”, vagyis a rakéta mozgési energiajanak és
az Osszes mozgasi energianak a hanyadosa az inditasi vonatkoztatasi rendszerben?



